

Una Patria.—Un Estado.—Un Caudillo

Una Patria: ESPAÑA

Un caudillo: FRANCO

DOS ABSTINENCIAS Y UN AYUNO

Católico y español escucha!

Hay obligaciones que se tienen en desuso y conviene recordar.

Hoy miércoles y el viernes y el sábado, por ser de temporas, eran antes días de ayuno. La benignidad de la Iglesia te ha dispensado, católico, de esa obligación, pero el viernes es día de abstinencia de carne, vigilia obligatoria aunque se tenga la Bula de la Santa Cruzada.

El sábado es vigilia anticipada de Navidad y por lo tanto día de ayuno y de abstinencia de carne.

De modo que son dos días de abstinencia y uno de ayuno. El observarlos no es de devoción, es de precepto, de obligación.

Tu, católico, debías hacer algo más.

Mañana, jueves, podías hacer el día de ayuno y el viernes también.

Esos dos ayunos podías ofrecerlos a Dios por el triunfo de nuestro glorioso Ejército.

Medita en la insignificancia de tu sacrificio y compáralo con la grandeza de lo que esperas lograr.

Por nuestros soldados que padecen las inclemencias del tiempo, haz este sacrificio y acompáñalo con una oración.

No olvides que son palabras de la Verdad suma: Pedit y recibirás. Llamad y se os abrirá.

La oración y el ayuno suenan bien cuando con ellos se llama a la Majestad divina.

España merece que se haga por ella todo cuanto se pueda.

Fisiología y Educación

INDIVIDUOS INARMONICOS

La repartición de las actividades mentales, varía mucho según los diferentes grupos sociales. La mayor parte de los hombres civilizados, tan solo manifiestan una forma rudimentaria de ciencia.

Todos son capaces del trabajo fácil que asegura el buen pasar. Producen, consumen, satisfacen sus apetitos fisiológicos, se complacen—asistiendo en grandes masas—en los espectáculos deportivos, en contemplar películas de cine, groseras y pueriles, en moverse con rapidez y sin esfuerzo o en mirar un objeto que se desplace veloz.

Son blandos, emotivos, lascivos, flojos, violentos, suelen andar hechos de sentimiento moral estético y religioso.

Su número es considerable y ha provocado un vasto rebaño de chiquillos de inteligencia rudimentaria, terreno enteramente abonado y dispuesto para los delincuentes y débiles de espíritu.

La mayoría de los delincuentes no están en las prisiones; pertenecen a clases privilegiadas. En ellos, como en los idiotas, algunas de sus facultades permanecen atrofiadas.

El criminal de nacimiento, según Lombroso, no existe; lo que hay son defectuosos que, por el hecho de serlo, degeneran en delincuentes. Y si bien miramos la mayor parte de estos son individuos normales y hasta con inteligencia superior.

Entre los financieros y arrivistas cuyas proezas nos relatan los periódicos, hay muchos cuya inteligencia, funciones afectivas y estéticas, son normales y aún superlativas, pero su sentido moral permanece en ellos en estado naciente o embrionario.

Esta desarmonía del mundo de la conciencia, es uno de los fenómenos más característicos de nuestra época.

Se ha conseguido, con éxito, asegurar la salud orgánica de la población actual; más a pesar de las grandes sumas empleadas, no ha conseguido nada el desarrollo intelectual y moral de las masas.

Los hombres más felices y los más útiles, están constituidos en un conjunto armonioso de actividades intelectuales y morales.

La finalidad de nuestros esfuerzos debe ser por conseguir el desarrollo completo del ser humano; pues sobre éste, únicamente puede ser edificada una sólida civilización.

Sin embargo, existen hombres inarmónicos, como los delincuentes y locos, que son indispensables a la sociedad y estos son los genios; individuos caracterizados por el crecimiento monstruoso de algunas de sus actividades psicológicas. Un gran artista, un gran filósofo, un gran general, son por lo común hombres ordinarios que tienen hipertrofiada una de sus funciones, son unos seres no equilibrados, a menudo desgraciados, pero que producen grandes obras muy provechosas a la humanidad entera y cuya desarmonía engendra el progreso de la civilización.

Jamás ha ganado nada la humanidad por el esfuerzo de las multitudes.

F. POVEDA.

Llamamiento

La necesidad actual más apremiante, la guerra. El máximo interés, para la guerra. Los sacrificios mayores, a favor de la guerra. El móvil primordial de todas las preocupaciones, la guerra también.

Gira la vida de nuestra nación en torno de esa lucha que ocupa los corazones y domina al campo de las conciencias.

Pero lo fundamental en la guerra son los hombres, y aunque nos duela el sacrificio estéril del enemigo por el culpable engaño de que lo hicieron víctima sus falsos dirigentes, nos conmueve y emociona el gesto abnegado y heroico de los que con su vida están defendiendo la nuestra.

Tiempos de honda reflexión los que se aproximan: ¡Nochebuena!... ¡Cuántos esfuerzos cada año porque el ausente celebre íntima velada en el propio hogar! ¡Qué amargura durante esa solemne noche, ante el vacío de aquellos que se ausentaron para siempre!...

La Nochebuena de este año será triste en muchos hogares de los que estuvieron hasta ahora celebrándola con cánticos de júbilo. Faltan los seres amados que la guerra se llevó y faltan también las víctimas de la revolución o de la lucha.

En esa noche memorable, correrán lágrimas tristes por el rostro de los que sufren tan doloroso vacío.

No es ocasión sin embargo de condolerse ante las propias amarguras. También en la tristeza ha de ser preocupación primordial la guerra. Y dentro de la guerra, nuestras tropas que están formadas por españoles, llenos de entusiasmo y de fe, pero sujetos a multitud de sacrificios y penalidades.

Es preciso que en la noche solemne, no padezcan la cruda soledad que pone esa noche sobre los ausentes en sus hogares; que sientan la solicitud y el amor con que el pueblo acude a procurarles alivios e incluso a poner ciertas notas de delicadeza en los obsequios que les envía... Todo a costa de renuncias voluntarias, de privaciones, siempre insignificantes porque no admiten parangón alguno con las soportadas alegrementemente por nuestros defensores.

Esta es la labor que nos está encomendada: la labor de los que no podemos compartir con ellos el frío de las trincheras ni las fatigas del combate.

Todo ha de parecerse poco, y poco será, aunque aparentemente cueste mucho, si tenemos en cuenta la magnitud de lo que conseguimos.

PAQUITA MONTILLA.

† José María Alvear

Los restos mortales de aquel hombre niño, todo bondad, que dió su vida por la Patria el 31 de Julio en Navalperal de Pinare, han sido traídos a Montilla, pueblo de su nacimiento y de su residencia.

A Villafranca de los Barros salieron a recibir el cadáver, los padres del finado Condes de la Cortina, el comisario carlista de Andalucía y gran amigo de José María Alvear, don José García Verde y una comisión de la comisaría carlista.

En el Colegio de Padres Jesuitas de Villafranca se entonó un responso.

En el Hospital de la Santa Caridad de Sevilla estuvo ayer depositado su cadáver, dándole guardia una sección de requetés, honor que le correspondió como afez de complemento, que era, a las órdenes del jefe de la columna Doval.

Pedimos a las personas piadosas una oración por el finado y renovamos nuestro pésame a los desconsolados viuda y padres de este glorioso mártir de la causa.

Homenaje a Castejón

Varios cordobeses admiradores, como lo somos todos de la heroica figura del teniente coronel Castejón, han acordado adherirse al homenaje que le tributará el domingo Sevilla.

Este consiste en depositar tarjetas en los lugares que se designarán con tiempo suficiente para enviarlas el sábado a Sevilla.

Nos adherimos a la idea que nos han expresado los señores de la Comisión.

Habla Queipo de Llano

Comenzó anoche comentando los acuerdos de la S. de las N. y la propuesta franco-británica.

Se declaró oponente al plebiscito, que nosotros combatimos el primer día. Convivir con los asesinos sería esperar cobardemente a que nos asesinaran.

Ratificó la noticia de que los aviones rojos fueron los que bombardearon el avión francés en Guadalajara y otro avión en Alicante.

Dió cuenta de la visita que le ha hecho un escopado de Cartagena, donde reina enorme pánico por nuestros bombardeos. El jefe del apostadero pasa todas las noches en el pueblo inmediato de La Unión, por miedo.

Un submarino torpedeó a otro suyo suyo y desde entonces los marinos rojos se niegan a embarcarse y no ha conseguido que lo hagan ni el contralmirante ruso que allí manda.

Otra persona que le ha visitado viene de Bilbao, donde Aguirre no se quita la chistera ni el chaquet ni para dormir. Hay centenares de prisioneros, 36 de estos fueron asesinados a raíz de nuestro primer bombardeo, y 100 cuando el segundo, y con tal crueldad, proceden que al marqués de Arriñada de Ibarra lo serraron por la cintura con una sierra mecánica.

La oficialidad del Ejército ha sido casi toda asesinada. Improvisan oficial a cualquier miliciano y estos «oficiales» van provistos de botinas y se quedan en las trincheras a retaguardia, dando sus órdenes desde allí a las milicias.

Una carta que ha recibido de Campillo de Llerena, dice que han sido superados los horrores de Azuaga, Granja de Torrehermosa y demás pueblos de aquel desgraciado partido. Los rojos asesinaron a 91 hombres y 19 mujeres, entre lo mejor de la villa.

El 25 de Septiembre asesinaron a 48 hombres, 16 mujeres y una niña de 14 años.

Desde las tres de la tarde a las cuatro de la madrugada se estuvieron oyendo clamores de las víctimas.

Hubo mujeres ultrajadas hasta después de muertas.

No hay en el pueblo una mujer que no lleve luto. Cuenta el asesinado del ejemplar párroco y del médico y su esposa y de un pobre negro, portero de un circo, que hicieron creer a la plebe que era un regular prisionero. Pero apareció una perrita, propiedad del cabo de la guardia civil de Hornachos y a alguien se le ocurrió decir: «¡Que viene el cabo!» y huyeron todos aquellos «valientes».

Lee otra carta con crímenes semejantes en Navahermosa.

Brinda estos casos al Parlamento inglés, al que quieren engañar con patrañas los parlamentarios que estuvieron en el campo rojo.

Lee las partes del Norte y del Sur, que publicamos en otro lugar, y con la lista de donativos termina la charla.

SE ARRIENDA

Piso principal con instalación de agua, luz y gas. Fray Diego de Cádiz, núm. 12.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 17. San Lázaro. La misa es de la dominica precedente sin gloria. Segunda oración «Deus qui de B. M. V.» Tercera por la Iglesia o por el Papa. Prefacio del comuña y al final Benedicamus Domino. Rito simple y ornamentos dorados.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6:30 a las 19. A las 18:30 Ejercicio vespertino.

Denunciad y detened a los traidores

Relación de donativos en especie recibidos en la Delegación de Hacienda, con destino a las fuerzas que luchan por la salvación de España.

Sra. del Dr. Saldaña, 6 chalecos y 4 camisetas; D.ª María de los Dolores Cabañas de Fuentes, 2 chalecos; Bodegas Pérez Barquero, 10 arrobas de vino de a 20, diarias hasta fin de año; D. Rafael Hoces, un pijama de invierno, 2 jerseys y 2 camisetas; don Rafael Espino Pérez, 6 trajes interiores de punto; Sra. de D. Eduardo Quero, 6 chalecos de lana; D. Rafael Navas, 6 idem idem; doña Pastora Barbudo, 2 idem idem; D. Pedro Jiménez Benito, 4 chalecos, 4 camisetas de invierno y 2 mantas; D. Rodrigo Madrid, párroco de San José, 3 sábanas de hilo, una colcha y un par de calcetines; doña Rosario Guirao de Pablos, 2 chalecos; un castellano viejo, 12 chalecos; doña María López Legó de Marryco, (2ª entrega), 2 mantas de lana; doña María Muñoz Jiménez, 2 jerseys, y las niñas Amelia e Isabel Pérez Barquero Herrera, donación de 6 mantas y 6 camisetas de invierno.

Donativos

Relación de donativos en especie recibidos en la Delegación de Hacienda, con destino a las fuerzas que luchan por la salvación de España.

Sra. del Dr. Saldaña, 6 chalecos y 4 camisetas; D.ª María de los Dolores Cabañas de Fuentes, 2 chalecos; Bodegas Pérez Barquero, 10 arrobas de vino de a 20, diarias hasta fin de año; D. Rafael Hoces, un pijama de invierno, 2 jerseys y 2 camisetas; don Rafael Espino Pérez, 6 trajes interiores de punto; Sra. de D. Eduardo Quero, 6 chalecos de lana; D. Rafael Navas, 6 idem idem; doña Pastora Barbudo, 2 idem idem; D. Pedro Jiménez Benito, 4 chalecos, 4 camisetas de invierno y 2 mantas; D. Rodrigo Madrid, párroco de San José, 3 sábanas de hilo, una colcha y un par de calcetines; doña Rosario Guirao de Pablos, 2 chalecos; un castellano viejo, 12 chalecos; doña María López Legó de Marryco, (2ª entrega), 2 mantas de lana; doña María Muñoz Jiménez, 2 jerseys, y las niñas Amelia e Isabel Pérez Barquero Herrera, donación de 6 mantas y 6 camisetas de invierno.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Lázara Figuerola Lara, doña María Lázara Escribano Luna y de don Lázaro Delgado Cabrera.

Se halla en Córdoba el comisario de guerra carlista de Andalucía y querido amigo nuestro, don José García Verde. Hoy mismo regresará a Sevilla, donde lo requieren los deberes de su cargo.

Se halla en Córdoba nuestro distinguido amigo el jefe del Tercio de Toledo don José Osuna Pineda, coronel de la Guardia civil.

Le acompaña su ayudante el capitán, don José Eymar y la bella hija de éste señorita Gloria.

Se hospeda en casa de sus hermanos los propietarios de nuestro querido colega el «Diario».

Reciban nuestra afectuosa bienvenida.

La distinguida señora Suárez-Varela de Arana, a quien sorprendió el movimiento salvador en una población de Vizcaya, ha llegado a Córdoba con sus hijos. Nuestra más cordial bienvenida.

† A los 35 años de edad y 15 de vida religiosa, ha entregado su alma a Dios confortada con los Santos Sacramentos, Sor María Fernández Martínez, Hija de la caridad afecta al Hospital de Agudos.

Enviamos nuestro sentido pésame a la comunidad.

† Confortada con los Santos Sacramentos entregó ayer a Dios su alma la respetable señorita Carmen Robó de la Cámara. A sus afligidos sobrinos doña Amparo García Góngora, viuda de Clavería Robó; don Luis y doña Amparo Clavería García, enviamos el más sentido pésame.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde el 15 de Diciembre hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, a ptas. . . 3'60 kilo
Idem sin hueso 5'10 »
Falda 3'40 »
Ternera con hueso 4'20 »
Idem sin hueso 5'80 »
Macho 2'80 »

ESPECTÁCULOS

FUNCIONES PARA HOY

GRAN TEATRO.—A las 6'30 y 10'30 «Morena Clara». Azul.

BUQUE DE RIVAS.—A las 6'30 y 10'30 «Chico o chica». Rosa.

CINE ALKÁZAR.—A las 6'30. «La niña constante». Rechazab'e.

CINE GÓNGORA.—«La romería del Río».

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

ESTADO MAYOR SECCION INFORMATIVA

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA DE HOY, 15 DE DICIEMBRE DE 1936

Ejército del Norte.—Sin novedad en todos los frentes, exceptuando el Sur de Madrid, en que el enemigo atacó nuestras posiciones en el frente de Boadilla, siendo rechazado y batido, dejando en el campo numerosos muertos.

Ejército del Sur.—En Andalucía, en el frente de Baena y en los alrededores del pueblo de Abendín, ocupado en el día de ayer para rectificar la línea, once kilómetros a vanguardia de Baena, se llevó a cabo una operación de castigo sobre las concentraciones enemigas que se presentaron en los alrededores, y fueron deshechas por nuestra Caballería, recogiendo en uno solo de los sectores del frente 53 muertos al enemigo, sin haberse recontado todavía los materiales recogidos en otros sectores. Salamanca 15 de Diciembre de 1936.

Guartel General del Ejército del Norte

ESTADO MAYOR SEGUNDA SECCION

COMUNICADO OFICIAL NÚM. 138

SITUACIÓN GENERAL DE ESTE EJÉRCITO A LAS VEINTIUNA HORAS DEL DÍA 15 DE DICIEMBRE DE 1936

La actividad desplegada por ambas partes durante la jornada de hoy ha sido muy escasa, reduciéndose a tiroteos y fuego de cañón, cambiado entre ambas líneas; frente de Vizcaya y Burgos, en el frente de Somosierra-Sigüenza, sector de Matillas, frente de Guadarrama, sectores Alto León y Robledo de Chavela, Ciudad Universitaria, frente de Madrid, a lo que ha contribuido, sin duda, el mal tiempo reinante en la totalidad de los frentes. Por la misma causa, la actividad desplegada por nuestra Aviación ha sido menor que en días anteriores, habiéndose actuado sólo en el frente de Alava.

En los restantes frentes y sectores, sin novedad. La situación general de conjunto, sin modificación.

Avila 15 de Diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, FERNANDO MORENO CALDERÓN.

La España eterna

Si se medita serenamente sobre la Historia humana, hay que reconocer que en los designios de la Providencia ha tocado a España una misión señera; la vida histórica de España está jalonada por hitos camineros, indicadores siempre de nuevos rumbos salvadores.

Piugo a Dios colocar a España en la proa de la Europa civilizada y civilizadora, para que abriese los senos del mar, marcando nuevos derroteros.

Siete siglos de lucha le costó, pero salvó a Europa de la invasión occidental de la Media Luna, y fué luego al Oriente europeo a sepultar en Lepanto el poderío anti-cristiano, denigrante y pirata del mahometismo; al par que por el Norte, sus Tercios, anticipo y modelo de los que ahora baten el mar Negro, confinaban a la herejía luterana en sus trincheras. A España, a su audacia descubridora y conquistadora, confió Dios la civilización cristiana de un nuevo mundo de Occidente; e hijo de España es, y su lengua habla, el pueblo más cristiano de Oriente.

Y mientras su espada rebrilla al sol victoriosa, las ciencias y las letras templaban los espíritus en afanes de espiritualidad purísima, jamás igualada por otros pueblos. La Teología, en mano de nuestros maestros, llegaba en la doctrina de la gracia y de libre albedrío hasta las más consoladoras consecuencias, abatían las murallas que dividían las razas, proclamaba la igualdad fundamental de todos los hombres, y en los individuos veía hermanos, no esclavos; hermanas ante el Padre común que está en los cielos; pero hermanos menores a quienes había que levantar y educar; y los elevó compartiendo con ellos su fe, su lengua, su civilización, y enseñó al mundo como debe colonizar una nación cristiana.

El Renacimiento mismo, que nació pagano en los demás pueblos, adquiere en España espiritualidad sobrehumana, porque es ánima de dogma y de fervor cristianos. Los dos tercios del Renacimiento, el Humanismo y la Reforma, revisten en España caracteres tan peculiares que, merced a ellos, quedaron ajustados a las creencias católicas, y se salvaron de las derivaciones que en otras partes acarrearón sobre la civilización perturbaciones muy graves.

Y así, con sus empresas heroicas y con sus leyes sabias y justas, con sus sabios y artistas. España fué un modelo ejemplar de pueblos cristianos, canteira de ciencias sagradas, espejo de artes religiosas, maestra del mundo, abanderada de la cristiandad, propagadora del dogma y de la moral católica.

¡Qué extraño es que los enemigos de la religión católica hayan tenido siempre predilecto blanco de sus pños a nuestra Patria; que la hayan

cubierto de baldón con este tejido de calumnias que constituye la Leyenda Negra; que los pueblos carentes de criterio cristiano no entiendan a España?

La Masonería, destructora de España

La Masonería impulsaba los avances del socialismo, cuyos jefes ingresaron en aquella secta, y comprometió a los sindicatos socialistas mediante la creación de logias y triángulos, compuestos de miembros de diversos oficios y profesiones.

Cuando surgió la República, la Masonería saludó alborozada su advenimiento y en el «Boletín de la Gran Logia Española», correspondiente al primer semestre de 1931, escribía la Dirección del mismo: «A los francmasones que integran el Gobierno provisional, alto personal, compuesto asimismo, en su mayoría, de Hermanos, nuestro aliento les acompaña. Sean leales custodios de esos caudales morales que se les confían; hagan, por la República, la ventura de España».

En aquél Gobierno provisional eran masones Alejandro Lerroux, ministro de Estado; Fernando de los Ríos, de Justicia; Alvaro de Albornoz, de Fomento; Marcelino Domingo, de Instrucción Pública; Diego Martínez Barrio, de Comunicaciones, y también el mismísimo presidente y titulado católico, don Niceto Alcalá Zamora. Los masones ciertamente jamás han exceptuado a este en sus documentos y Francisco Cotto en un artículo, publicado en «L'Ami du Peuple», a primeros de Marzo de 1931, afirmó que el futuro presidente del Gobierno provisional, don Niceto Alcalá Zamora, era «masón militante».

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—La Rambla; violación, contra Juan Bautista Urbano. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Delgado.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DEL —

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA

NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

que se medita serenamente sobre la Historia humana, hay que reconocer que en los designios de la Providencia ha tocado a España una misión señera; la vida histórica de España está jalonada por hitos camineros, indicadores siempre de nuevos rumbos salvadores.

Piugo a Dios colocar a España en la proa de la Europa civilizada y civilizadora, para que abriese los senos del mar, marcando nuevos derroteros.

Siete siglos de lucha le costó, pero salvó a Europa de la invasión occidental de la Media Luna, y fué luego al Oriente europeo a sepultar en Lepanto el poderío anti-cristiano, denigrante y pirata del mahometismo; al par que por el Norte, sus Tercios, anticipo y modelo de los que ahora baten el mar Negro, confinaban a la herejía luterana en sus trincheras. A España, a su audacia descubridora y conquistadora, confió Dios la civilización cristiana de un nuevo mundo de Occidente; e hijo de España es, y su lengua habla, el pueblo más cristiano de Oriente.

Y mientras su espada rebrilla al sol victoriosa, las ciencias y las letras templaban los espíritus en afanes de espiritualidad purísima, jamás igualada por otros pueblos. La Teología, en mano de nuestros maestros, llegaba en la doctrina de la gracia y de libre albedrío hasta las más consoladoras consecuencias, abatían las murallas que dividían las razas, proclamaba la igualdad fundamental de todos los hombres, y en los individuos veía hermanos, no esclavos; hermanas ante el Padre común que está en los cielos; pero hermanos menores a quienes había que levantar y educar; y los elevó compartiendo con ellos su fe, su lengua, su civilización, y enseñó al mundo como debe colonizar una nación cristiana.

El Renacimiento mismo, que nació pagano en los demás pueblos, adquiere en España espiritualidad sobrehumana, porque es ánima de dogma y de fervor cristianos. Los dos tercios del Renacimiento, el Humanismo y la Reforma, revisten en España caracteres tan peculiares que, merced a ellos, quedaron ajustados a las creencias católicas, y se salvaron de las derivaciones que en otras partes acarrearón sobre la civilización perturbaciones muy graves.

Y así, con sus empresas heroicas y con sus leyes sabias y justas, con sus sabios y artistas. España fué un modelo ejemplar de pueblos cristianos, canteira de ciencias sagradas, espejo de artes religiosas, maestra del mundo, abanderada de la cristiandad, propagadora del dogma y de la moral católica.

¡Qué extraño es que los enemigos de la religión católica hayan tenido siempre predilecto blanco de sus pños a nuestra Patria; que la hayan

cubierto de baldón con este tejido de calumnias que constituye la Leyenda Negra; que los pueblos carentes de criterio cristiano no entiendan a España?

La Masonería impulsaba los avances del socialismo, cuyos jefes ingresaron en aquella secta, y comprometió a los sindicatos socialistas mediante la creación de logias y triángulos, compuestos de miembros de diversos oficios y profesiones.

Cuando surgió la República, la Masonería saludó alborozada su advenimiento y en el «Boletín de la Gran Logia Española», correspondiente al primer semestre de 1931, escribía la Dirección del mismo: «A los francmasones que integran el Gobierno provisional, alto personal, compuesto asimismo, en su mayoría, de Hermanos, nuestro aliento les acompaña. Sean leales custodios de esos caudales morales que se les confían; hagan, por la República, la ventura de España».

En aquél Gobierno provisional eran masones Alejandro Lerroux, ministro de Estado; Fernando de los Ríos, de Justicia; Alvaro de Albornoz, de Fomento; Marcelino Domingo, de Instrucción Pública; Diego Martínez Barrio, de Comunicaciones, y también el mismísimo presidente y titulado católico, don Niceto Alcalá Zamora. Los masones ciertamente jamás han exceptuado a este en sus documentos y Francisco Cotto en un artículo, publicado en «L'Ami du Peuple», a primeros de Marzo de 1931, afirmó que el futuro presidente del Gobierno provisional, don Niceto Alcalá Zamora, era «masón militante».

Información por radio

Ascensos

Su excelencia el generalísimo de los Ejércitos nacionales ha resuelto conferir el empleo inmediato en promoción extraordinaria de ascensos por antigüedad, a los jefes y oficiales de las Armas y Cuerpos del Ejército, que luego se mencionan, que se encuentren en la zona liberada, no se hallen procesados, disponibles gubernativos, ni sujetos a información para aclarar su conducta y figuren en el anuario del año actual con número que esté comprendido entre los que a continuación se señalan:

Estado Mayor: Tenientes coroneles, 1 al 10; comandantes, 3 al 24.
Infantería: Tenientes coroneles, 5 al 34; comandantes, 5 al 62; capitanes, 205 al 284 tenientes, 226 al 425.
Caballería: Comandantes, 6 al 32.
Artillería: Tenientes coroneles, 3 al 15; comandantes, 7 al 32; capitanes, 94 al 115 y tenientes, 133 al 154.
Ingenieros: Tenientes coroneles, 2 al 5 y comandantes, 1 al 14.
Intendencia: Tenientes coroneles, 3 al 8; comandantes, 3 al 22; capitanes, 33 al 49 y tenientes, al 68.
Sanidad Militar: Tenientes coroneles, 1 al 5; comandantes, 1 al 55 y capitanes, del 50 al 73.

Dentro de Madrid

Una nota de la oficina de prensa del Cuartel general del generalísimo dice:

En Carabanchel Bajo se presentaron varias familias y un buen grupo de milicianos y soldados escapados de la capital, entre ellos un maestro de primera enseñanza de una escuela graduada de Madrid.

Hizo interesantísimas manifestaciones, afirmando que en Vallecas había un batallón que llaman de inválidos por constituirse, todo hombres de edad madura, en su mayor parte empleados públicos, obligados a coger el fusil y a prestar servicio en las trincheras.

Todos ellos buscan la oportunidad de pasarse a nuestras filas. Un grave problema de Madrid es el haber sido abandonados todos los

servicios. Las calles están cubiertas de basura que producen hedor insuperable. Sin que nadie acuda a retirarla, no obstante las continuas llamadas de la radio para que los traperos acudan a recogerla.

Estos no acuden porque en las casas antes de arrojar las basuras aprovechan todo lo aprovechable. El prisionero aludido dice que el ministerio de la Guerra está en el edificio del ministerio de Hacienda. En el mismo edificio está instalada la Capitanía general.

Se ha dado una disposición en virtud de la cual, los hombres hasta los 45 años están sujetos a servir en la primera línea.

Los extranjeros de la brigada solo piensan en la expoliación y esperan abandonar esa vida para vivir con el producto de los robos.

Confirma la anterior noticia el hecho de que ayer fueron hechos en Sesia 16 prisioneros que llevaban cosidos en los gorros y zapatos una importante cantidad de billetes de mil pesetas.

La radio de Madrid pide donativos para su servicio. Ayer consiguieron de toda España 275 pesetas.

La propuesta franco inglesa no ha tenido éxito. Nacionales y marxistas es imposible que vivan juntos. El propio Tarradellas, ministro de la Generalidad ha dicho: Es imposible gobernar Cataluña bajo el imperio de la Generalidad.

El tiempo tiende a mejorar.

Bombardeo
Un convoy marxista que marchaba por la carretera de Madrid a Guadalajara, fue sorprendido y bombardeado certeramente por trimotores nacionales.

El convoy quedó destrozado y hubo infinidad de bajas.

También atacaron los trimotores a varias concentraciones de combatientes rojos en los alrededores de Guadalajara.

Los aviadores extendieron su raid a la carretera de Valencia, atacándola, con el propósito de estorbar las comunicaciones.

Las bajas rojas
Se calcula en 5.000 el número de bajas, entre muertos y heridos graves, sufridos por los rojos en el frente de Madrid durante las tres últimas semanas.

De la Siberia
Un ruso prisionero en Madrid ha declarado que los libertan en la Siberia con la condición de que vengan a combatir a España.

Vigilad todos el espionaje enemigo

Barcelona

Foco comunista

París.—«Le Jour» informa que los soviets instituyen en Barcelona una filial encargada de la propaganda bolchevista, no solo para Cataluña, sino para toda Europa occidental y norte de África.

«Solidaridad»
El periódico «Solidaridad Obrera», se revuelve contra la propuesta franco-inglesa y dice que este es el momento de la revolución.

En cuanto a la crisis de Cataluña, se trató de despojar al obrero del control en el Gobierno, so pretexto de que el obrero no es partidario del orden y lo espera del orden revolucionario.

Los que cobran y no trabajan
El periódico «La Batalla» protesta contra los diputados que cobran sus dietas y no tienen Cortes. Debían renunciar a ellas en favor de los que luchan por ellos y ellos encuadrarse en las milicias antifascistas.

Crisis confirmada
Está plenamente confirmada la crisis política de la Generalidad.

Notas religiosas

Del Cardenal Primado
Roma.—El Dr. Gumá, Arzobispo de Toledo y Pr. mado de España, que se encuentra en esta, declaró al «Ave» que es muy elevado el número de las personas que han muerto en la guerra civil de España.

Relató crueldades de los marxistas y los irreparables destrozos de obras de arte.

Declaró que la victoria del general Franco no dejaba lugar a dudas desde el principio.

La intervención de extranjeros, y especialmente de los soviets, vivió la guerra más extensa y más sangrienta. Cada casa de Madrid es un depósito de armas y una fortaleza.

Más a pesar de eso, los nacionales tomarán Madrid sin destruirlo.

CAMISERIA FABRA

GONDOMAR, 6

Gran surtido en CAMISAS y CAZADORAS para REQUETES-CIVICOS, FALANGE y BALILLAS.

PRECIOS ECONOMICOS

PÉRDIDA

Se ha perdido la parte baja de un zarcillo. Tiene unos brillantes.

A quien la presente en la calle San Pablo, 49, se le gratificará por ser recuerdo de familia.

La toma de Boadilla

Una nota del servicio de prensa del Cuartel general del Generalísimo, dice que a pesar de la inclemencia del tiempo se prosiguió la operación iniciada el día precedente hasta lograr la toma completa de Boadilla.

La importancia de la operación está basada en que la carretera de Boadilla a Brunete tiene allí su entronque con la general, y tomada la posición desaparece el peligro que ofrecía el flanco izquierdo de Madrid, donde el enemigo había acumulado sus fuerzas más selectas: guardia civil, de asalto y brigada internacional.

En la defensa tenían tupidas alambradas.

La operación hubo de retrasarse ayer por la niebla.

Contribuían a dificultar nuestro avance los encinares que abundan en aquel lugar.

A mediodía se dispuso la niebla y nuestras tropas hicieron una maniobra magnífica batiendo de revés las líneas fortificadas del enemigo.

Al llegar a la entrada del pueblo huyeron precipitadamente los que lo guardaban.

La guardia civil roja se había parapetado en el palacio del Duque de Sesá. Los legionarios lo atacaron a la bayoneta. Entraron por el jardín que forma tres escalones a estno inglés y así llegaron hasta el palacio que tomaron. Otras fuerzas apoyaron nuestro avance.

Las fuerzas rojas opusieron escasa resistencia. No obstante dejaron en el campo 300 muertos.

En el ataque de ayer al palacio del duque de Sesá encontró heroica muerte el capitán Kubert, que mandaba la compañía del Tercio que entro al ataque con bayoneta caada. Tenía un brillante historial militar. Hoy se ha verificado el entierro en Brunete, antes de la operación resuñada. El acto ha revestido extraordinaria solemnidad.

Al darse los vivos reglamentarios de la Legión y hacer las descargas consiguientes, sus soldados lo han hecho con lágrimas en los ojos y en medio de un silencio sepulcral.

Uno de los sargentos de la compañía que mandaba el finado se adelantó ante la tropa y en nombre de todos los que la constituían, juró que esta muerte sería vengada.

Con la operación de hoy queda unida la línea desde el cementerio de Pozuelo, Húmera, Villaviciosa de Odón y Brunete.

En esta última población presentaron 7 soldados y un sargento huidos de Madrid y en Villaviciosa, 2 motoristas, con sus respectivas máquinas. Tan hambrientos venían estas gentes, que se comieron sin parar 5 latas de sardinas que les ofrecieron nuestros soldados.

Ametralladoras
Dentro de la residencia ducal de Sesá, había cerca de 50 ametralladoras nuevas y muchos fusiles checos y mejicanos.

Extranjero

En honor de Franco
Bajo las firmas prestigiosas del general de División, sir Alfred Knox, miembro del Parlamento y otros cinco diputados británicos, entre los cuales figuraba el capitán Alan Graham, hasta hace poco tiempo secretario particular del Lord Canciller de Inglaterra, y el señor Victor Raikes, que milita en política bajo la dirección de Lord Sansbury, ha publicado el «Times» del 10 de Diciembre una carta abierta, fechada el 8 de Diciembre en la Cámara de los Comunes, que constituye un gran elogio a la figura del Jefe del Estado español y una plena justificación del bombardeo de Madrid por las fuerzas nacionales.

Depuración
Ginebra.—El vizconde de Terlingen, Presidente de la Liga Universal para la S. de N., se ha dirigido al de este organismo ginebrino, pidiéndole el nombramiento de un Comité que cuanto antes vaya a conocer los crímenes continuados de los marxistas en las distintas regiones españolas, que horrorizan por su atrocidad. Pide que en esa Comisión formen peritos especializados, para que puedan informar debidamente.

Alemania y Hungría
Berlín.—El Führer ha contraído durante una hora con el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría.

Familia real
Londres.—La familia real inglesa irá a fin de año a la India. Asisurá a varias ceremonias.

Voluntarios en España
Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros admite la posibilidad de que se trate de impedir el reclutamiento de voluntarios para España.

Basta para ello poner en vigor una ley de 1870 de la Gran Bretaña, que lo impide.

Mientras ayuda a los rojos, Francia empeora

Nueva York.—Francia ha comunicado a los Estados Unidos que no puede abonar sus deudas de guerra porque no está en condiciones de abonar la cuota que le corresponde.

Tampoco presenta una propuesta para reglamentar las deudas.

La situación por lo que toca a las

huelgas, empeora. Un barco que tenía que zarpar para América, no lo ha hecho por la huelga y la casa propietaria ha licenciado a la tripulación.

La huelga de los metalúrgicos se ha agravado. Los huelguistas hacen guardia rigurosa frente a las fábricas. Las pérdidas que la huelga ocasiona importan muchos millones de francos. Contratos con diversas naciones, entre ellas Checoslovaquia no han podido cumplirse.

Ayer se han declarado en huelga los entradores de leguminosas.

Largo, no
París.—Noticias de Barcelona y Valencia dicen que se trata de echar del Gobierno a Largo, formando otro a base de anarquistas.

Producto de la inmoralidad
París.—Se ha desarrollado un violento debate en la Cámara sobre la disminución de la natalidad y sobre la educación física.

El ministro dijo que la educación física tenía este año en el presupuesto 85 millones de francos y solo 54 el año anterior.

Se le contestó que era necesario crear el subsidio a familias numerosas y reducir para ellos el número de arbirios.

El malthusianismo acabará por hacer que Francia desaparezca.

Como se había también del aumento de enfermedades mentales, el ministro contestó que estas se debían al alcoholismo y a la tuberculosis.

¿Aceptara Franco?
Berlín.—Edem nabló anoche de la marcha política de España y de la no intervención. Espera la respuesta del Gobierno de Franco.

Dijo Edem que en todos los casos hay necesidad de respetar la integridad del territorio de España.

El tratado de Versalles
Francia se queja de que se va amputando el tratado de Versalles.

El «Corriere de la Sera» comenta jocosamente la decisión del Gobierno francés de construir nuevas fortificaciones en la frontera franco alemana.

Francia se disgusta con una pretendida agresión alemana, y la mitad de los franceses se atrincherarán bajo los subterráneos.

Fusilados
Berlín.—Por noticias de Murcia se sabe que han sido fusilados trece personas de derechas.

La S. de las N.
Ginebra.—Ha fracasado el intento de modificación del reglamento de la S. de las N. Solo ha podido sacarse adelante una sugerencia del delegado francés de seleccionarse ciertos artículos.

Mensaje
Londres.—Se ha leído en la Cámara de los Lorees el mensaje del Rey a la Cámara.

China y Japón
Tokio.—Los tentáculos de los soviets se han notado en la sublevación china con el fin de declarar la guerra al Japon, aliarse a la república soviética y a los comunistas.

En el Japon se comprende que la razón de esta sublevación no es otra que el tratado germano japonés.

El gobierno de Tokio ha dado órdenes a sus representantes en China para que tengan preparado lo necesario en defensa de sus connacionales.

Edén
Londres.—Edén pronunció en Blacford un discurso en el que dijo que era necesario desear las ideas de dictaduras de izquierdas y de derechas. Nuestras relaciones con otras naciones deben tener como medida el mantener la paz y el ver el modo que tienen de observar los tratados.

Si no se llegara en breve plazo al hecho de que solo la fuerza mande y los tratados no tengan mas valor que el de un trozo de papel escrito.

Lo que dice "L'Osservatore"
Ciudad del Vaticano.—«L'Osservatore Romano», organo oficioso de la Santa Sede, publica un artículo que firma el director el conde de la Torre, y en el que se ocupa de la propuesta franco-británica para terminar la guerra civil española.

Dice el artículo que la iniciativa merece toda clase de elogios, pero no hay que olvidar el carácter antirreligioso de uno de los bandos.

De nada serviría el que terminase en España la guerra armada si había de continuar la lucha antirreligiosa.

Hay que convencerse de que no ha llegado aun el tiempo de la intervención en España.

El artículo de «L'Osservatore» ha de ser y ya lo es comentadísimo, pues tiene una alta significación que echa por tierra la tendenciosa información que solapadamente se había lanzado por determinados elementos, según los cuales la propuesta franco-inglesa contaba con el apoyo resuelto del Vaticano.

«L'Osservatore» dice claramente lo contrario y es natural.

Las fuerzas rojas de España tratan de instaurar el comunismo, que es el mayor enemigo actual de la religión.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Añaro, 33

(Frente al Banco de España)

El Cónsul de Italia en el Ayuntamiento

Ayer mañana vino de Sevilla, con la especial finalidad de visitar al Alcalde señor Sarazá Murcia, el Cónsul de Italia en aquella ciudad, para expresar la gratitud de su Gobierno a Córdoba por el plebiscito reciente, con motivo del reconocimiento del Gobierno de Burgos por el Estado italiano.

Acompañaba al ilustre visitante el señor Decano del Cuerpo Consular acreditado en Córdoba, don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal, quien por no existir en la capital Consulado italiano había asumido en su día la colección de firmas, tarjetas y otras muestras de adhesión.

El Cónsul de Italia se expresó en tonos de altísimo fervor hispanista, siendo contestado por el Sr. Sarazá en términos que recogían las vivas simpatías de Córdoba por Italia.

En el Ayuntamiento

Se reunió la comisión gestora, presidida por el alcalde señor Sarazá Murcia.

Antes de entrar en el orden del día, el alcalde habló del bando publicado por el general Queipo de Llano, sobre construcción de viviendas baratas, acordándose solicitar haga extensivo el mismo a Córdoba.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados.

Magisterio

El alcalde de Priego comunica que doña Julia Arjona Sanchez, se ha posesionado de la escuela de Esparragal.

Han solicitado interinidades D. Alberto Barberá Butelía, doña Josefa Carrasco, doña Dolores Santiago, don Domingo Onieva, don Teodoro Castro Sanchez, doña Rosario Morado Gómez, doña Encarnación Hinojosa Lopez y don Manuel Ortiz.

Del aguinaldo del combatiente

Una de las modalidades de la cooperación al acto simpático del domingo, ha sido la generosa dispensa que han hecho de gastos ocasionados con motivo de la fiesta de la Bandera, los industriales que facilitaron lo necesario para su organización. Entre ellos el dueño de la Tipografía Artística; los Aimacenes «Los Madrileros», así como también la Confitería «La Perla» y la de don Antonio Mira, que se han negado rotundamente a pasar factura de algunas de las viandas que ses compraron para el agasajo que la Comisión Gestora hizo a las damas y señoritas cuando visitaron las Casas Consistoriales para hacer entrega del producto de las cuestaciones. A todos da el Alcalde mil gracias por su liberalidad.

Noticias

PARA LA COCINA ECONÓMICA
Don Miguel Cañas y señora, 10 pesetas; D. Enrique Villegas Montesinos, 5; D. Mariano Saraza Murcia, 15; don Miguel Ortega Ruiz, 5; don Rafael Guerrero Barea, 5, entrega, 50.—Suma hasta la fecha, 74.299,75.

A SUS DUEÑOS
En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública: un paraguas que entrego Francisco Torralba Montes, encontrado en el auto-taxi que conducía, C. O. 2.798; un guante encontrado por Manuel García Caballero, otro ídem ídem, por el guardia núm. 10; un par de ídem ídem, por don Francisco Rodríguez Carmona; una botina de punto, por Jesús Gómez Gómez; un devocionario, por D. Enrique Morales Luque; una prenda interior de caballero, por Alfredo García Salamanca.

DESDE EL DIA
Se arrienda una casa independiente en la calle de Munda, núm. 1. Precio, 125 pesetas. Para ver y tratar, calle Ambrosio de Morales, núm. 1, principal izquierda.

RAZGOS DE HONRADEZ
En la Comisaría han presentado 20 pesetas encontradas en la vía pública los niños José Varo Arroyo y Ricardo Medina Barrios, y un billete de 25 pesetas Juan Antonio Lara Pérez.

El jefe de Orden Público felicitó a todos por el rasgo de honradez que supone.

PRODUCTOS
Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:

Pescado, 2 407 ks.; carbón vegetal, 11.920; patatas, 20.000 kilos; azúcar, 40.000.

UNA MUJER
Se precisa una mujer que entienda de sastría para limpiar trajes y calzado.

Darán razón: Claudio Marcelo, 10, C. H. F., principal. 2-1

ARRIENDO
Dos pisos bajos modernos, en calle Conde de Cárdenas, n.º 26, y tres habitaciones en San Acisclo, 2. (Razon en Aimacenes Hierro Aragón).

SE ARRIENDA
en la calle Encarnación núm. 19 un piso bajo independiente compuesto de cuatro habitaciones, comedor, cuarto de baño, cocina y azotea con su cuarto de pila correspondiente. 5-2

Suscribense

al "DEFENSOR"

Diario católico

Ambrosio de Morales núm. 6

Aceituna para molienda

Se compra en los Almacenes "San Antonio" de

CARBONELL Y COMPAÑIA DE CORDOBA S. A.

Situados junto a la Torre de la Ma muerta

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orias de niños

ILAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes: PEREZ GALDOS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE



La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro: el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente - regenerador de la sangre; tónico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restaurador de las fuerzas para los muchachos adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sosten de la mujer en los embarazos difíciles y durante la lactancia.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suprime el estreñimiento y lo bilis con suavidad. No habito. Grageas en cajitas precintadas. Pídesse en Farmacias.